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-- 

Ata da Décima Terceira Reunião da Segunda 

Sessão Ordinária do Terceiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 19 de 

Março de 2026. 

Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto 

(Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem a oração 

do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a 

chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira 

(Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto 

(Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor).  O Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) justificou 

sua ausência em razão de estar em reunião previamente agendada no Município 

do Rio de Janeiro. O Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho) justificou sua ausência devido a uma reunião 

pré-agendada fora do município. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) 

justificou sua ausência por motivo de doença. Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, 

que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 17/03/2026 

e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado. Projeto de Lei Ordinária nº. 25/2026, de 19/03/2026, origem 

Mensagem nº. 15/2026 do Poder Executivo, com pedido de urgência, 

que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

972.800,00 (novecentos e setenta e dois mil e oitocentos reais), e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 26/2026, 

de 19/03/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre 

diretrizes para o Programa Municipal Guardiões da Infância, voltado à 

prevenção e ao atendimento de crianças e adolescentes vítimas ou 

testemunhas de violência no Município de Valença/RJ, e dá outras 
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providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 

08/2026, de 19/03/2026, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, que 

concede o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Celso 

Barbosa Júnior e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Parecer da Comissão de Meio Ambiente e Proteção Animal ao Projeto 

de Lei Ordinária nº. 12/2026, de 20/02/2026, do Vereador Maykon 

Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, que institui o Programa 

Municipal de Proteção aos Animais Comunitários, dispõe sobre a 

obrigatoriedade da instalação de bebedouros públicos para cães e gatos 

em situação de rua, no Município de Valença/RJ, opinando pela regular 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para primeira 

discussão na próxima sessão, dia 24/03/2026. Requerimento n°. 49/2026, 

de 19/03/2026, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, à Concessionária Light 

Serviços de Eletricidade S/A, solicitando que seja realizada poda em todas 

as árvores que se encontram encostando em vários pontos da rede elétrica, 

na Rua Castro Alves e Rua Duque de Caxias, no Bairro de Quirino. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 50/2026, de 19/03/2026, do 

Vereador Jocimar Vidal Peixoto, à Secretaria Municipal de Planejamento e 

Gestão e à Secretaria Municipal de Fazenda, solicitando relatório completo 

de revisão do Plano de Amortização do déficit atuarial (RPPS) – Regime 

Próprio da Previdência Social. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 51/2026, de 19/03/2026, do Vereador Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, à Secretária Municipal de Educação, Renata Andrade Leite, 

solicitando um professor(a) de atendimento educacional especializado 

(AEE), para o segundo turno – Escola Municipal Maria da Glória Giffoni, 

em São Francisco. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

52/2026, de 19/03/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando a seguinte informação: identificação do proprietário do terreno 

localizado na Rua Santa Rita de Cássia, na altura do nº. 205, no Bairro 

Esplanada do Cruzeiro. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

53/2026, de 19/03/2026, do Vereador Márcio da Silva, ao DER-RJ, com 

cópia ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e ao Deputado Estadual André Corrêa, solicitando que sejam 

realizados estudos técnicos e adotadas as providências necessárias para a 

instalação de redutores de velocidade (quebra-molas ou redutores 

eletrônicos), nos seguinte pontos situados neste município: 1- Rodovia 
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Estadual Prefeito Clóvis Corrêa, nas proximidades da entrada principal do 

Bairro Varginha, especialmente no trecho que dá acesso à Creche 

Municipal Lélio de Amaral; 2- RJ-147, nas proximidades do antigo 

Armazém Rural Clarice, neste município; 3- Estrada Valença x Rio das 

Flores (RJ-145), em ponto anterior à entrada da UPA de Valença, 

especificamente no sentido de tráfego para os condutores que vêm do 

Bairro Biquinha, no trecho que antecede o acesso à Unidade de Saúde. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento de Urgência nº. 54/2026, de 

19/03/2026, subscrito por nove Vereadores, para que o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 14/2026 seja colocado em discussão única e votação na 

Ordem do Dia desta data. Requerimento verbal do Vereador Fabrício Silva 

Machado, ao DER-RJ, solicitando a realização de estudo técnico para 

implantação de redar eletrônico de controle de velocidade na RJ-147, nas 

proximidades da entrada do Distrito de Pentagna, Município de 

Valença/RJ, adotando-se a medida tecnicamente mais adequada ao trecho. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 191/2026, de 19/03/2026, 

do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a implantação 

de sistema de drenagem pluvial, com instalação de bueiros e galeria 

adequada, na Rua C, Passagem. Indicação n°. 192/2026, de 19/03/2026, do 

Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de 

arrumar o telhado do ponto de ônibus, próximo à entrada do Bairro Santa 

Cecília (Chica Cobra), situado na Rodovia Estadual Prefeito Clóvis Corrêa. 

Indicação n°. 193/2026, de 19/03/2026, do Vereador Felipe Fulgencio 

Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e à Secretaria competente, no sentido de fazer poda de árvores, que 

estão entrando no passeio, situadas na Rodovia Estadual Prefeito Clóvis 

Corrêa, próximo à entrada do Bairro Chacrinha, ao lado da placa de 

localização, com referência do nº. 1493. Indicação n°. 194/2026, de 

19/03/2026, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a realização 

de serviços de melhoria e manutenção na Estrada da Figueira, localizada no 

Bairro Santa Inácia, com a execução de patrolamento, nivelamento da via, 

colocação de escória ou material apropriado para revestimento primário, 

além de outras intervenções necessárias para garantir melhores condições 

de trafegabilidade no local. Indicação n°. 195/2026, de 19/03/2026, do 

Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a realização urgente de um 

mutirão de limpeza urbana com serviços de roçagem e retirada de entulhos 
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em todo o Bairro Vale Verde (I e II). Indicação n°. 196/2026, de 

19/03/2026, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja 

implementada uma quadra poliesportiva no Bairro Santa Rosa II. Indicação 

n°. 197/2026, de 19/03/2026, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que seja realizada a troca de lâmpadas na escadaria do Bairro 

Santa Rosa II, especialmente na parte superior da escadaria. Indicação n°. 

198/2026, de 19/03/2026, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que implementado um passeio público (calçada), interligando o 

Bairro Ponte Funda ao Bairro Osório. Indicação n°. 199/2026, de 

19/03/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, reiterando a 

indicação com apresentação de Projeto de Lei Complementar, de iniciativa 

privativa do Poder Executivo Municipal, contendo uma proposta para 

criação de uma Legislação Municipal que defina as atividades insalubres e 

perigosas para efeito de percepção do adicional correspondente, alterando a 

Lei Complementar nº 151/2011 (que revogou a LC 27/99), que previu que 

as gratificações de periculosidade e insalubridade será devidas de acordo 

com o disposto na legislação federal específica. E, a iniciativa da alteração 

do dispositivo legal supracitado incumbe privativamente ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, à 

Secretaria Municipal de Serviços Públicos, solicitando manutenção na rede 

de esgoto do beco da Rua José Tabet, em Chacrinha. Todas as Indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou 

o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. Fez menção ao 

Projeto de Resolução nº. 08/2026 que apresentou hoje, que concede o 

Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Celso Barbosa Júnior, 

mais conhecido como Mestre Minhoca, que ajuda grupos ligados à 

cultura em nosso município. Fez menção também à indicação nº. 

192/2026 que apresentou, no sentido de arrumar o telhado do ponto de 

ônibus, próximo à entrada do Bairro Santa Cecília (Chica Cobra), situado 

na Rodovia Estadual Prefeito Clóvis Corrêa. Ainda fez menção à indicação 

nº. 193/2026 apresentada, no sentido de fazer poda de árvores, que estão 

entrando no passeio, situadas na Rodovia Estadual Prefeito Clóvis Corrêa, 

próximo à entrada do Bairro Chacrinha, ao lado da placa de localização, 

com referência do nº. 1493. O Vereador Fabrício Machado reforçou o 

convite da audiência pública que vai acontecer hoje, às 18 horas, para tratar 

sobre um tema muito relevante, que é a Campanha Imposto do Bem, que é 

para destinar parte do imposto de renda para o Fundo Municipal da Criança 
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e do Adolescente. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o requerimento que 

apresentou, direcionado à Light, para que seja realizada poda em todas as 

árvores que se encontram encostando em vários pontos da rede elétrica, na 

Rua Castro Alves e Rua Duque de Caxias, no Bairro de Quirino. Teceu 

comentários sobre outro requerimento apresentado, direcionado à 

Secretaria Municipal de Fazenda e à Secretaria Municipal de Planejamento 

e Gestão, solicitando relatório completo de revisão do Plano de 

Amortização do déficit atuarial (RPPS) – Regime Próprio da Previdência 

Social. Ainda teceu comentários sobre a indicação verbal que apresentou, 

solicitando manutenção na rede de esgoto do beco da Rua José Tabet, em 

Chacrinha. Fez menção à falta de coleta de lixo ontem na rua em que mora. 

O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) 

cumprimentou a todos. Disse que quem acompanha as sessões da Câmara 

viu que teve um assunto que foi debatido em duas ou três sessões, que é em 

relação aos animais errantes no município (animais que ficam soltos). 

Falou que é um assunto que vem tratando desde o início de seu mandato, 

pois é protetor dos animais uma vida inteira, e tem pautado seu mandato 

também sobre a questão da proteção animal. Disse que enquanto protetor 

dos animais leva muito a sério a questão de cães e gatos abandonados, 

vítimas de maus tratos, animais soltos nas ruas, pois sabe o quanto isso 

empaca diretamente em nossas vidas. Falou que precisa que haja políticas 

públicas que auxiliem nessa questão, até porque é uma questão também de 

saúde pública. Fez menção aos animais de grande porte que ficam soltos 

nos municípios, dizendo que tem famílias que até hoje estão enlutados e 

sofreram perdas familiares por causa de atropelamentos de animais de 

grande porte. Disse que é um assunto que envolve questão de segurança 

pública também e é muito importante que o município haja nisso. 

Comentou que o Ministério Público do Rio de Janeiro recomendou ao 

Município de Macaé que firme contrato para acolhimento e guarda de 

animais soltos; leu a recomendação do Ministério Público para o Município 

de Macaé. Disse que não tem nada contra o proprietário do cavalo. 

Explicou que não é uma fala contra a pessoa que tem cavalo, mas sabe que 

também há pessoas que não têm responsabilidade que esses criadores e 

esses proprietários têm. Relatou que o Município de Valença abriu uma 

licitação cujo objeto é a futura e eventual contratação de empresa 

especializada em captura e apreensão de animais errantes de pequeno, 

médio e grande porte. Disse que o Município de Valença está saindo na 

frente. Parabenizou o Secretário de Meio Ambiente, Ailton Batista, 

juntamente com a Ana Luíza da Zoonose, com o Felipe Uerê e também o 

Prefeito Saulo Corrêa, que acatou essa ideia e está trabalhando em prol dos 

animais do Município de Valença. Falou que tem total convicção que isso 

vai beneficiar quem ama os animais e também as pessoas que são 
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indiferentes, porque é uma questão de saúde pública e uma questão de 

segurança pública. Disse que é comprovado cientificamente que os animais 

são seres sencientes e têm seus direitos. Falou que é uma questão de bem-

estar animal e uma questão de saúde pública. Disse que é uma bandeira do 

seu mandato e é a favor que esse acordo seja firmado, porque vai ser 

benéfico para todos. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do 

Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a 

presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias 

(Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) e 

Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Ausentes os Vereadores João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho) e Salvador de Souza (Dodô). Em discussão 

única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 14/2026, de 03/03/2026, 

origem Mensagem nº. 07/2026 do Poder Executivo, que revoga o 

Capítulo VIII do Remanejamento, Art. 27 caput e o Art. 28 caput, 

Inciso I e II, da Lei nº. 2.549, de 10 de novembro de 2010, que dispõe 

sobre o Estatuto dos Profissionais da Educação no Município de 

Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por nove votos. Em discussão única e votação 

o Projeto de Resolução nº. 01/2026, de 05/02/2026, do Vereador 

Jocimar Vidal Peixoto, que concede o Título de Cidadão Valenciano ao 

Sr. José Raymundo Delgado e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por nove votos. Em discussão única e votação o Projeto de 

Resolução nº. 02/2026, de 05/02/2026, do Vereador Salvador de Souza, 

que concede o Título de Benemérito Municipal ao Sr. Gelso Pereira da 

Silva e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. Em 

discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 03/2026, de 

05/03/2026, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, que concede o Título 

de Cidadão Valenciano ao Padre Victor de Souza Pereira e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. Em discussão 

única e votação o Projeto de Resolução nº. 04/2026, de 05/03/2026, do 

Vereador Felipe Fulgencio Farias, que concede o Título de Cidadão 

Valenciano ao Padre Damião da Cruz e dá outras providências. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por nove votos. Em discussão única e votação o Projeto 

de Resolução nº. 06/2026, de 12/03/2026, dos Vereadores Márcio da 
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Silva e José Amauri Ferreira Lima, que concede o Título Honorífico de 

Cidadão Valenciano ao Sr. Sérgio Tavares Romay, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. Em discussão 

única e votação o Projeto de Resolução nº. 07/2026, de 12/03/2026, do 

Vereador Salvador de Souza, que concede o Título Honorífico de 

Benemérito Municipal ao Sr. João Pedro da Silva Murat, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 218/2025, de 25/11/2025, do 

Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, que torna 

obrigatória a presença de Técnico de Enfermagem em tempo integral 

nas unidades integrantes da rede municipal de ensino do Município de 

Valença – RJ. O Vereador Márcio da Silva pediu vista. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a 

sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. 

Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 19 de Março de 2026. 

 

 


